



秀出创城新姿态

市北:让城市“颜值”更靓“气质”更佳

一直以来,市北区牢固树立“以人民为中心”的发展思想,认真贯彻落实“大干500天 争创文明典范城市”部署要求,以“严真细实快”的工作作风扎实推进各项重点落地落实,用心用情用力为群众办实事、解难题,不断提升辖区群众幸福感、获得感、安全感。

改造步伐加快老楼变模样

四方街道是典型老城区,常住人口全区最多、老旧楼院全区最多。今年以来,四方街道着眼于老旧楼院建设,秉持生态环保理念,迎难而上,主动作为,扎实开展市容环境综合整治,不断推动生态环保工作落地落实,全面提升城市生态环境“颜值”。

据了解,四方街道不断创新治理模式,打造上四方社区“幸福小院”、海嘉社区“家和小院”、宣化路社区“祥和小院”等样板楼院。结合文明典范城市创建工作,完成辖区1000余个楼栋单元粉刷。今年以来,街道综合行政执法中队累计拆除违建共130余处,面积15000余平方米;拆除清理辖区违规设置门头牌匾、户外广告70处,面积共864平方米;清理违规落地灯箱、广告牌、横幅广告50余处;清理跨门经营、占路经营4200处次,劝阻劝离流动商贩1800余处次;联合交警部门清理辖区违规设置地锁地桩400余处。截至目前,街道城管办已对330个单元杂乱线缆进行清理,共计23100米。加快老旧楼院改造步伐,嘉善路24号、鞍山二路74号15栋楼11月份将完成整体改造,惠及居民近千户。

“金角银边”微更新注入新活力

近期,青岛市市北的“金角银边”、背街小巷正悄然发生着变化,通过小规模、渐进式地推进城市“微更新”,在细微处推进城市环境品质提升。“以前这里是一处闲置空地,绿化也不好,车辆乱停,现在变化太大了!”见证了台柳路280号小广场的“蜕变”,家住附近的韩女士赞不绝口,“现在这里



不仅能散步,还能打羽毛球、遛娃。”

由市北区双山街道打造的保儿社区党建文化广场,南临凯德mall商业综合体,北临立新小学,周边有保儿馨都、双山馨城、万科城等6个物业小区,辐射居民1万余人。据街道工作人员介绍,该区域原是一处闲置空地,绿化杂乱、道板破损、卫生脏乱问题严重,居民意见较大。“街道借助城市微更新契机,经反复征求群众意见,联合各方力量,多方筹措资金70多万元,清理乱停车80余辆,对该区域进行翻新改造,打造成集宣传、活动、休闲于一体的党建文化广场。”双山街道党建办工作人员说。

加强执法力度守护“迎宾路”

环湾路作为连接胶东机场到主城区的“迎宾路”,其环境面貌代表了青岛的形象。为了做好环湾路及周边道路的整体环境保障,根据市区两级统一工作部署,市北区

综合行政执法局协同各相关部门和各街道执法中队,联合开展环湾路周边建筑垃圾运输专项执法检查,重点查处车身不净、超载、手续不全等问题车辆,对带泥上路、车身不净、箱体封闭不严等问题进行现场整改,同时,以环湾路沿线为轴心,组织指导各街道执法中队对街道辖区重点工地、重点路段区域建筑垃圾运输加强执法检查。

在11月11日至20日的紧急专项执法行动中,市北区综合行政执法局采取驻点检查与机动巡查、全天候执法与重点时段(20:00—24:00)执法相结合的方式,将执法人员分成四个小组,其中三组分别在杭州支路八号码头附近、瑞昌路立交桥上口位置、瑞昌路立交桥下设置执法卡口值守,第四组作为机动组持续巡查长沙路立交桥辅道及欢乐滨海城区域,严格检查过往的建筑垃圾运输车辆是否依规办理建筑垃圾处置手续,车辆是否违规加装附挡,是否超量装载,车容车貌是否干净整洁、是否存在撒漏行为或者隐患等。对于无手续进行建筑垃圾运输、违规加装附挡、车身脏污、破损、标识不清,沿路撒漏的单位及车辆,依法纠正,坚决查处。行动期间共参加联合执法活动19次,出动执法人员58人次,检查建筑垃圾运输车辆90余车次,发现整改问题9处次,查处案件7起。

下一步,市北区将进一步砥砺奋进发扬“实干家”精神,以更大干劲、更实作为全力推动辖区环境面貌提档升级,打造“既有颜值、更有内涵”的美好生活环境,着力提升广大群众的幸福感、获得感。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 鲁燕

辽阳路快速路项目主线桥完成沥青摊铺

比预定目标提前45天,向着主线桥通车目标又进一步

本报11月28日讯 28日晚9时许,辽阳路快速路主线桥上热火朝天,随着最后一车沥青摊铺完成,辽阳路快速路工程顺利完成主线桥沥青摊铺施工,向着主线桥通车的目标又跨了一大步。

在辽阳路快速路项目的建设过程中,青岛地铁集团第一建设分公司组织参建各方多次召开沥青摊铺技术论证会,于25日顺利开始主线桥沥青的摊铺工作。参建各方提前计划,积极组织,投入摊铺机7台,双钢轮、胶轮压路机共10台,历经3天4夜奋战,总共铺设52000多平方米,铺设范围从劲松三路至劲松八路,最终赶在寒潮来临前完成沥青摊铺。

中建八局辽阳路快速路项目04工区总工宋克坤告诉记者,在保证按期完成节点任务的同时,上面层采用的沥青混合料能显著降低路面积水引起的水雾、溅水及眩光,在提高安全性能的同时还可降低行车噪音,为青岛市民建造精品质量放心工程。

青岛地铁集团第一建设分公司业主代表张慧表示,辽阳路快速路主线桥桥面系施工已基本完工,桥面沥青顺利完成摊铺比预定目标提前45天,主线桥除桥面附属设施外已全部完成。

辽阳路项目地处市区,工程性质为道路升级改造,车流



辽阳路快速路主线桥沥青摊铺完成。徐常青 摄

量比较大,可供施工区域较小,施工难度较大。自3月份开工以来,仅利用9个月的时间即完成了自首桩施工开始至顺利完成沥青摊铺的全部施工。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



扫码看视频

打造千亿级临港化工园区

董家口化工产业园总体规划(修编)环境影响报告书过审

本报11月28日讯 记者28日从青岛市环境工程评估中心获悉,该中心组织召开“青岛董家口化工产业园总体规划(修编)环境影响报告书”技术评估会,通过充分讨论研究,规划环评顺利通过专家评审。

青岛董家口化工产业园于2018年9月经省政府认定,是青岛市仅有的两家化工园区之一,园区认定面积为13.78平方公里。经过近几年发展,已成为山东省发展高端化工及新材料产业的重要载体,入选中国石化工业联合会“十四五”期间重点培育的70个具有一流竞争力的化工园区。

目前园区13.78平方公里已基本开发完毕,青岛董家口经济

区管委会按照市委、市政府要求组织产业园扩区工作,在已认定区域的基础上扩区至25.5平方公里。到2025年,园区预计实现年工业产值1000亿元,全面实现上下游一体化产业发展布局。

为助力该规划环评顺利通过专家评审,青岛市环境工程评估中心提前介入、主动服务,安排专人主动与青岛董家口经济区管委和评价单位沟通交流,掌握规划环评报告编制进展,及时提供专业的技术指导。技术评估会邀请国家级专家对规划环评进行全方位技术把关,经过充分讨论研究,顺利通过专家评审。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 王春晖 高楠)

工业互联网大数据

山东分中心平台上线

本报11月28日讯 11月28日,国家工业互联网大数据山东分中心平台赋能发布大会通过线上方式举行。会上,国家工业互联网大数据山东分中心平台正式上线,《青岛市大数据产业发展白皮书(2022年)》发布。

据悉,山东分中心将在山东省布局区域工业大数据核心枢纽,构建全省工业大数据中心“一张网”,支持打造5个产业大脑,助力培育10家未来工厂,支撑制造业新旧动能转换。

国家工业互联网大数据山东分中心是国家工业互联网大数据中心体系的重要组成部分,推进山东分中心建设是贯彻落实工业和信息化部“建设20个区域级分中心”的重要举措,也是支撑山东深化新旧动能转换,推动绿色低碳高质量发展的关键抓手。山东分中心建设有数字经济监测、产业链监测、安全监测、中小企业赋能服务、产业集聚区公共服务、企业数字化评估和重点产业链公共服务等七大业务板块,打造200个以上小型化、快速化、轻量化、精准化的数字化解决方案,汇聚数据资源5PB以上,服务企业上万家,培育区域数字经济发展新模式新业态。

青岛市工业和信息化局副局长卢阳表示,近年来,青岛市数字经济和大数据产业蓬勃发展。全市数字经济核心产业增加值占比及增速指标提升明显,产业规模持续壮大。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)